

省人大常委会财经工委主任徐庄到定安调研时强调

提高议案建议质量 履行人大代表职责

■ 叶彦彤

12月11日,省人大常委会财经工委主任徐庄一行到定安,就全县今年经济社会主要指标和重点项目完成情况以及明年发展设想以及定安县代表团向省五届人大三次会议提交议案、建议意见准备情况进行调研。徐庄强调,要高质量地提出议案、建议意见,切实履行好人大代表职责,进一步推动当地经济社会发展。

县人大常委会主任梁源富,县委常委、常务副县长匡文胜,县人大常委会副主任颜永豪、吴清

雄,县财政局、统计局、发改委等单位主要负责人等出席座谈会,会议由梁源富主持。

座谈会上,匡文胜汇报了定安县经济社会主要指标和重点项目完成情况以及明年发展设想。2014年全县经济运行情况从整体上看,总体经济运行良好,全县经济实现稳步增长。初步预计,全县地区生产总值(GDP)完成68.90亿元,同比增长8.0%(预计数据)。

徐庄对定安近年来的经济发

展情况表示认可,他说在县委、县政府的努力下,定安经济发展方面的情况取得不错成绩。他建议,要加快与海口之间的经济协同发展,积极融入省会经济圈,放大与海口的同城效应,带动定安经济社会的发展;要在定海大桥修建期间,做好环城南路两侧铺面建设和招商工作,拉动县域经济增长;要加大塔岭工业园区的招商引资力度,配齐相关产业的配套设施,提供保姆式服务,吸引企业到定安投资,进一步扩大内陆商

品房销售市场。

针对定安县拟向省五届人大三次会议提交议案、建议意见方面,徐庄认为,目前各相关部门对代表们所提议案、建议意见的办理落实程度不高,建议人大代表们要切实可行地提出精简高质量的议案、建议意见。对于一些重要议案、建议意见,如将塔岭工业园区列入省级工业园区等建议要常年提,继续提,引起有关部门的足够重视,对推动地方经济发展起到促进作用。

梁源富表示,徐庄所提的建议意见,对定安今后发展有很大帮助。按照省人大常委会办公厅要求,定安县已经完成拟在省五届人大三次会议期间提交代表们的议案、建议意见,经初步筛选,定安县代表团拟向省五届人大三次会议提交议案2件,建议意见10件。现拟提出的议案、建议意见还不太成熟,将进一步精简细化修改,与县里有关部门相互沟通,做好选题工作和撰写好该议案、建议意见。

全省农家书屋现场会在定安召开

■ 蔡佳桐

12月10日至11日,全省创建农家书屋示范点现场交流会在定安召开,来自全省各市县文体局、农家书屋的相关负责人齐聚在定安聚首,共同交流探讨农家书屋发展之道,巩固农家书屋示范点建设成果。

11日上午,全省创建农家书屋示范点现场交流会在县行政办公大楼北附楼富文厅召开。省文体厅副厅长杨浩强,县委副书记、县长符立东,县政府副县长王建斌以及全省各市县相关负责人出席会议。

会议强调,实施农家书屋的惠民工程已有五年时间,经各方面通力合作,取得可喜的成绩。据全省统计情况,五年间总共投入财政资金5千多万元,兴建农家书屋2695个,农家书屋配套的图书568.3万册,电子音响制品26.5万张,报刊2.2万份,基本实现“村村建书屋”的目标。

各市县创造了很多成功的经验和典型,海口、定安、三亚、万宁等市县有很好的做法。

会议指出,目前海南农家书屋的建设进入了常态化管理的关键时期,各市县要切实有效的提升农家书屋的管理服务水平,因地制宜,创新思路,积极探索书屋有效管理使用长效机制,增强书屋活力,真正实现便民为民。

针对农家书屋存在的问题,杨浩强提出六点建议,一是书屋要为农民提供不可缺少的精神食粮,为老百姓提供知识和技术;二是把书屋定位为农民兄弟学知识、学科学的重要阵地,让更多的人到书屋学习和交流;三是管理员要树立服务的理念,加强服务意识,从开门到上门服务理念的转变;四是要努力创造书屋的特色和品牌,一个市县,统一标识和管理模式,形成一村一品,

一屋一特色;五是多渠道增加和更新图书报刊信息、资料和资源,形成良好的长效机制,带动书屋朝着更好的方向运行。

会议还对全省各市县49家示范农家书屋予以通报表彰,并授予“海南省示范农家书屋”称号。其中,定安县雷鸣镇山地村农家书屋等四家书屋荣获称号。

会议期间,与会人员实地走访了定城镇山椒社区等文化村邮服务站和县文化规划展馆。详细了解定安文化村邮服务站的建设管理工作和定安文化建设规划。

据了解,此次全省创建农家书屋示范点现场交流会旨在贯彻落实十八大和十八届三中全会精神,进一步做好全省农家书屋建设和管理工作,充分发挥农家书屋基层文化阵地作用。

安全生产 “党政同责、一岗双责”

定安举办新修订《安全生产法》培训班

■ 叶松

12月11日,定安县新《安全生产法》暨安全生产“党政同责、一岗双责”培训班在县行政办公大楼南附楼举行,邀请海南省安全生产监督管理局政策法规处处长周照光授课,向全县广大领导干部和企业负责人深入解读了新修订的《安全生产法》和安全生产“党政同责、一岗双责”的相关文件精神。

县委副书记、县长符立东,县政协主席王昌国等在内的县四套班子领导,全县副科级以上领导干部以及各中小学负责人、各重点企业负责人近300人参加学习。县政府副县长陈亮主持培训班。

培训班上,周照光围绕新修订的《安全生产法》和《中共海南省委、海南省人民政府政府关于安全生产党政同责、一岗双责的决定》,从新《安全生产法》的修订背景、思路、经过、要点、涉及问题等五个方面进行了详细的解读。

此外,周照光还结合习近平总书记有关安全生产重要论述,运用经典的案例,对“一法一规定”修改制定出台的背景、重点内容进行了精彩的授课,讲课内容深入浅出、内涵丰富、分析透明,大家深受启发。

凝心聚力推进省县重点项目建设

■ 王伦

县委副书记、县长符立东一行对定安省县重点项目建设情况进行实地调研。王伦摄



证工程质量,确保项目建设顺利实施。

在南丽湖污水处理设施项目现场,符立东走访工地、听汇报问进度,认真了解污水处理设施项目建设情况。他指出,加快污水处理设施项目建设是治污减排的需要,是推进城乡基础设施建设、改善生态环境的必然要求。县各有关部门要高度重视,明确目标,落实责任,确保项目建

12月15日,县委副书记、县长符立东在县水务局等相关部门负责人的陪同下,对定安的省县重点项目建设情况进行了实地调研,进一步加快推进项目建设进度,确保省县重点项目顺利实施。

当天下午三点,符立东一行来到了潭榄溪综合整治工程项目和南渡江定城段防洪工程项目现场,实地察看现场的施工情况,详细了解工程建设进度、工期,听取项目进展情况汇报,并提出指导性的意见

和建议。调研过程中,符立东指出,潭榄溪综合整治工程项目和南渡江定城段防洪工程项目是集防洪御洪、城市建设、道路景观照明为一体的综合性项目,是加快推进城乡建设步伐的主要举措,具有十分重要的社会效益。

符立东强调,在项目的规划建设过程中,要强化保护生态的理念,坚持科学治水,统筹好防洪排涝和水环境治理的关系。施工单位要合理安排,在加快建设进度的同时保

按时有序推进。

符立东一行还实地调研了丁湖路公路改造项目、见龙大道改造项目,每到一处,他都详细了解项目当前建设的具体情况以及遇到的困难和问题,并对项目建设提出具体要求。符立东希望,各项目相关负责人要切实增强责任感和紧迫感,按照相关部署,切实强化要素保障,在确保工程质量的前提下,做好计划,合理安排施工进度,确保项目如期完工。

科技解民忧 服务暖民心

县政协举办2014年科技下乡活动

■ 王伦

12月16日,县政协组织部分委员走进黄竹镇开展2014年科技下乡活动,把服务带到老百姓家门口,把温暖送到老百姓心间。

县政协主席王昌国,副主席王岩、陈金堂等领导参加活动。上午九时许,活动正式拉开帷幕,前来咨询的群众络绎不绝。在医疗问诊区,来自县人民医院的医疗专家为群众提供了医疗咨询和疾病检查服务,包括测量血压,进行内科、儿科、骨科等方面的诊察。在农业技术咨询处,农业技术人员正在耐心细致地为群众讲解瓜菜病虫害防治技术、养羊实用技术等农业生产知识,免费发放相关的农技知识小手册。“平时有些养殖技术方面的问题,但是又不知道怎么样解决,今天我在现场跟技术员进行了交流,专家们都很耐心的给我答疑解惑,我感觉这样的科技下乡活动非常的好,希望以后能多多举办”。来自黄竹镇的群众陈广民开心地告诉记者。

在便民服务活动现场,王昌国指出,开展科技下乡活动,就是为了巩固党的群众路线教育实践活动成果,切实转变干部作风,充分发挥政协人才荟萃、智力密集的优势,把服务送到老百姓家门口,为群众办实事好事。王昌国表示,今后,还要不断创新活动的形式,组织政协委员更多深入基层一线帮助群众排忧解难,解决人民群众迫切解决的现实问题,进一步密切党群干群关系,用实际行动践行党的群众路线教育实践活动,促进定安经济社会和谐发展。